

The background features several large, overlapping, colorful swirls in shades of purple, green, and blue. Interspersed among these swirls are numerous small, yellow, triangular shapes that resemble sun rays or confetti, scattered across the white background.

Sărbătorile de iarna

în tradiția populară

**Activitatea
extracurriculară**



Ignat

- **Ignat** (02 ianuarie) - numele zilei provine de la Sf. Mucenic Ignatie Teofanul din calendarul ortodox. In ziua de Ignat se taie porcul și nu e bine să lucrezi altceva. Se spune ca în noaptea de dinainte porcul își visează moartea. Cu sîngele porcului se face semnul crucii pe fruntea copiilor, ca să fie sănătoși peste an.





Ajunul Crăciunului

- **Ajunul Crăciunului** (6 ianuarie - seara) - apare personificat în chipul unui moș, fratele mai mic al lui Moș Crăciun, despre care se spune că ar fi fost păstor. Ajunul Crăciunului începe cu colindul "*Bună dimineața la Moș Ajun!*", casele frumos împodobite își primesc colindătorii. Aceștia sunt răsplătiți de gazde cu fructe, covrigi, dulciuri și chiar bani. Se crede că zgîrciții primesc pedepse de la Moș Ajun (cele mai grele fiind ale acelor care nu primesc uratorii).





Crăciunul

- **Crăciunul** (7 ianuarie) - La români, sărbătoarea Nașterii Domnului se leagă, peste timpuri, de cultul solstițiului de iarnă, al lui Crăciun, dar și de datinile române legate de zilele "Soarelui Invingător" și Saturnalii. Crăciunul marchează însă și un nou ciclu de viață, începutul unui nou an român. Obiceiurile au semnificații multiple.

A decorative background on the left side of the slide features a light green balloon at the top, a light blue balloon in the middle, and a light purple balloon at the bottom. Yellow streamers and small yellow triangles are scattered around the balloons.

Colindul

- In seara de Ajun colindau doar copiii, simboluri ale purității, ale curățeniei fizice si morale. Abia în ziua de Crăciun colindau flăcăii. Grupul de colindători se organizează și merge din casă în casă. Toți sînt cu clopoței, bețe si bice care au menirea ca, prin zgomotul făcut, să alunge forțele rele. Aici trebuie amintite **jocurile cu măști: capra** cu variantele sale - camila si chiar girafa, **ursul**, căluții. Crăciunul este marcat si printr-o masă bogată, la care trebuie să nu lipsească colacii, cornurile, fructele, peștele, dulciurile și băutura.

Jocul Caprei





"Steaua"

- Copiii umblă și cu "**steaua**", un obicei vechi ce se întâlnește la toate popoarele creștine. Acest obicei vrea să amintească steaua care a vestit nașterea lui Isus și i-a călăuzit pe cei trei magi. Micul cor al stelarilor, care intră în casă în zilele Crăciunului, cântă versuri religioase despre nașterea lui Isus: "Steaua sus răsare"; "In orasul Viflaim" ș. a.

